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6. Übung

Gruppenübung

G 16 Gauß-Algorithmus, Gleichungssystem

(i) Für welche λ ∈ R besitzt das folgende homogene Gleichungssystem nichttriviale Lösun-
gen? Geben Sie diese an und bestimmen Sie zusätzlich den Rang der Matrix und die
Dimension des Kernes
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(ii) Geben Sie die Lösungsmenge des folgenden linearen Gleichungssystemes in Abhängig-
keit von t ∈ R und in der Form {~x ∈ R

3 : ~x = x̂ + ~y} an.





2 4 2
2 12 7
1 10 6









y1

y2

y3



 =





12t
12t + 7
7t + 8



 , t ∈ R.

G 17 Gauß-Algorithmus, Gleichungssysteme

Lösen Sie die folgenden Gleichungssysteme

(i)

−6x1 + 6x2 + 2x3 − 2x4 = 2

−9x1 + 8x2 + 3x3 − 2x4 = 3

−3x1 + 2x2 + x3 = 7
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(iii)
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G 18 Gauß-Algorithmus, Inverse Berechnen Sie mittels des Gauß-Algorithmuses die Inverse
der Matrix A und bestimmen Sie anschließend die Lösung des Gleichungssystemes Ax = b.

A =









1 0 3 2
−1 2 1 −2
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3 −2 1 2
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